
 
 
Raadsvoorstel 
 
Agendapunt:   

 
Onderwerp 
Startnotitie Zelfstandig Goirle 

 
Datum voorstel Datum raadsvergadering Bijlagen Ter inzage 
31 oktober 2014 9 december 2014 -  

Aan de gemeenteraad, 
 

0. Samenvatting 
In het bestuursakkoord (blz. 4) is aan het college gevraagd te komen met '…een strategisch document over de 
kracht van Goirle en zelfstandigheid…' en deze voor te leggen aan uw raad. In het collegeprogramma is 
aangegeven dat het college behoefte heeft aan nadere richting van uw raad: Wat is het doel van het 
betreffende document? Of: Waarvoor wil uw raad het betreffende strategische document gaan gebruiken? Uw 
raad wordt gevraagd een expliciet antwoord te geven op deze vraag (richting te duiden), zodat het college goed 
invulling kan geven aan die opdracht.  
 
1. Wat is de aanleiding / wat is het probleem? 
In het bestuursakkoord (blz. 4) is aan het college gevraagd te komen met '…een strategisch document over de 
kracht van Goirle en zelfstandigheid…' en deze voor te leggen aan uw raad. Gevraagd is om de kracht van Goirle 
stevig en helder naar voren te brengen. In het collegeprogramma is aangegeven dat het college behoefte heeft 
aan nadere richting van uw raad: Wat is het beoogde doel van het opstellen van het voornoemde document? Of 
anders verwoord: Waarvoor wil uw raad het betreffende strategische document gaan gebruiken? 
 
2. Wat willen we bereiken? 
Wanneer nader geconcretiseerd is waarvoor het document gebruikt gaat worden, is ons college beter in staat 
invulling te geven aan deze opdracht. Het kan immers voor zowel de totstandkoming als de inhoud van het 
eindresultaat een groot verschil maken wanneer de (de totstandkoming van de) gevraagde notitie een ander doel 
dient dan ingeschat.  
 

 

Ambtelijke bijstand:  Michel Tromp 
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3. Wat gaan we daarvoor doen? 
Er is ons inziens een aantal verschillende richtinggevende antwoorden mogelijk op de geschetste vraag (zoals 
vervat onder punt 1). Deze opsomming is vanzelfsprekend niet uitputtend en wellicht zijn er ook nog andere 
antwoorden denkbaar. Globaal is ons inziens een tweetal denkrichtingen (I en II) denkbaar: 
I De zelfstandigheid van de gemeente Goirle geldt als uitgangspunt: 

a. Het document dient nadrukkelijk te worden opgesteld om de argumenten die pleiten voor de 
zelfstandigheid van Goirle nogmaals* en nadrukkelijker integraal te verwoorden zodat dit stuk als een 
soort pleidooi kan worden gebruikt voor de zelfstandigheid van onze gemeente. Dit stuk kan dan als 
kader/fundament worden gebruikt voor onze stellingname in bijvoorbeeld brieven aan inwoners, 
bedrijven en instellingen, Rijk, Provincie ('Veerkrachtig Bestuur'), etc.. Ook kan het document dan 
dienen om uw opvattingen hierover actief uit te kunnen dragen (zie ook collegeprogramma, blz. 8), 
en/of; 

b. het document dient nadrukkelijk te worden opgesteld om de zelfstandigheid van Goirle in uw raad te 
kunnen bediscussiëren, met zelfstandigheid als uitgangspunt, zodat daarover een expliciet besluit kan 
worden genomen, of; 

c. er is reeds in het recente verleden (2012 en 2013) een aantal richtinggevende besluiten genomen door 
uw raad over de zelfstandigheid van Goirle. Deze recente besluiten kunnen worden samengevoegd om 
inzage te verschaffen in het vigerende standpunt hieromtrent, of: 

II De kracht en de zelfstandigheid van de gemeente Goirle geldt als onderzoeksvraag: 
d. het document dient nadrukkelijk - via een intensief en interactief proces - antwoord te bevatten van 

onze inwoners, bedrijven en instellingen (maatschappelijk middenveld) hoe zij denken dat zij het beste 
bediend c.q. bestuurd kunnen worden. Is slechts een "goede dienstverlening (prijs/kwaliteit) die op orde 
is" voor hen van belang, of achten zij nog veel meer zaken van belang voor hun bestuur (zoals nabijheid, 
cultuur, etc.), en/of; 

e. het document dient nadrukkelijk onderzoek (op basis van trends en (financiële)ontwikkelingen, etc.) te 
bevatten hoe wij onze inwoners het beste kunnen blijven bedienen c.q. besturen; 
 
Of: 

f. … 
 
Zoals gezegd, kunnen meerdere antwoorden worden gegeven op deze vraag of kunnen er nog andere 
antwoorden worden gegeven (f). Als het uiteindelijke doel 'het zelfstandig blijven van de gemeente Goirle' is, 
moet ingeschat worden wat nu de bijdrage is van het opstellen van een dergelijk document (en de 
raadsdiscussie daarover) aan dat doel.  
Het kan handig zijn om - voor zover deze niet al bestaat* - over een dergelijke, door de raad expliciete en 
vastgestelde opvatting over de zelfstandigheid van Goirle te beschikken.  
 
* In het pleidooi van 1996 en uw recentere raadsbesluiten van 30 oktober 2012 (Visie op intergemeentelijke samenwerking, m.n. 
uitgangspunt 3) en 29 januari 2013 (Addendum visie intergemeentelijke samenwerking) en de brieven aan de Provincie (krachtig 
bestuur) is reeds beargumenteerd en vastgesteld dat wij overtuigd zijn van de kracht en noodzaak van onze bestuurlijke 
zelfstandigheid.   
 
Ons college is van mening dat de opvattingen van onze inwoners over dit onderwerp genoegzaam bekend zijn, 
mede gelet op de historie van onze gemeente. Het voegt waarschijnlijk niet veel meer toe om hierover een 
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tijdrovend interactief proces te gaan doorlopen. Anderzijds ligt hèt argument dat al dan niet pleit voor de 
zelfstandigheid van onze gemeente uiteraard in handen van de mensen waaraan wij ons bestaansrecht ontlenen. 
Een actueel beeld kan daarbij behulpzaam zijn en kan mogelijk zelfs anders liggen. Uit dat oogpunt kunnen de 
gedachten zoals vervat onder d en/of e niet zomaar ter zijde worden geschoven. Alles overziend, lijkt 
denkrichting I het meest aan te sluiten bij het opgestelde bestuursakkoord. Daarin is immers onze bestuurlijke 
zelfstandigheid expliciet verwoord als uitgangspuntpunt. 
 
4. Wat mag het kosten? 
Afhankelijk van bovenstaande zal het ene proces (II) meer tijd en geld kosten dan het andere proces (I). Een 
concreet beeld bestaat daar nu nog niet over. Ingeschat wordt dat een proces vergelijkbaar met hetgeen onder I 
is opgenomen, verricht kan worden met de bestaande ambtelijke capaciteit, mogelijk beperkt aangevuld met 
externe expertise (bijvoorbeeld van de Universiteit). Hiervoor zijn geen extra middelen noodzakelijk. Ingeval uw 
raad opteert voor denkrichting II zullen - naar verwachting - wel extra middelen noodzakelijk zijn ter 
ondersteuning van het interactieve proces zoals beschreven onder d en/of het onderzoeksproces zoals 
beschreven onder e.  
 
5. Communicatie en participatie / inspraak 
Over onderhavig voorstel is geen inspraak gehouden. 
 
6. Vervolgtraject besluitvorming 
Uw raad wordt nu gevraagd nadere richting te geven aan de Waarom-vraag zoals onder punt 1 is verwoord. 
Aansluitend zal ons college uw vraag om een strategisch document over de kracht van Goirle en zelfstandigheid  
nader uitwerken en ter vaststelling aan uw raad voorleggen. Ingeschat wordt dat een proces onder I nog in de 
eerste helft van 2015 kan worden afgerond. 

 
NB: In de raadsinformatie van 27 oktober 2015 wordt aangegeven dat wij, mede gelet op de 
aankomende Provinciale Statenverkiezingen, koersen op commissie- en raadsbehandeling in februari 
2015 respectievelijk maart 2015. In dat geval resteert (na uw richtinggevende besluit op 9 december 
2014 en rekening houdend met het Kerstreces) nog een ambtelijke voorbereidingstijd van precies 2 
weken, om het stuk tijdig aan uw Agendacommissie van 26 januari 2015 te kunnen aanbieden. Wij 
zullen alles in het werk stellen om dat te halen, maar sluiten op voorhand niet uit meer tijd nodig te 
hebben voor een zorgvuldige voorbereiding. 

 
Een proces waarbij inwoners, bedrijven en instellingen nadrukkelijk worden bevraagd en nader onderzoek wordt 
verricht (II) kan waarschijnlijk pas in de tweede helft van 2015 worden afgerond.  
 
7. Fatale beslisdatum 
Ons college handelt uiteraard binnen de kaders van dat nu geldende en vastgestelde perspectief. Daarin is (het 
meest recent op 10 oktober 2012 en het nu geldende bestuursakkoord) expliciet verwoord dat Goirle een 
zelfstandige gemeente wil blijven. Uit dat oogpunt is er geen sprake van een fatale beslisdatum. De provincie 
heeft de gemeenten verzocht om binnen een jaar na het aantreden van de nieuwe colleges onze visie op 
veerkrachtig lokaal bestuur te geven (gepland: maart 2015). In de samenloop met het traject "Visievorming op 
samenwerking Goirle, Hilvarenbeek en Oisterwijk" levert optie I (ook in tijd gezien) geen probleem en kan dit 
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zelfs versterkend werken. We hebben met Hilvarenbeek en Oisterwijk afgesproken om gezamenlijk te reageren, 
zo nodig met aanvulling van lokale accenten.  
 
8. Voorstel 
Hoewel onderhavig voorstel juist geschreven is om richting van uw raad te mogen ontvangen, denken wij dat 
het aanbeveling verdient om te opteren voor het doel zoals beschreven onder optie Ia.  
 
 
burgemeester en wethouders van Goirle 
 
 
Machteld Rijsdorp, burgemeester 
Michel Tromp, secretaris  
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De raad van de gemeente Goirle; 
 
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 31-10-2014; 
 
gelezen het advies van de commissie Algemene Zaken d.d. 20-11-2014; 
 
gelet op de Gemeentewet; 

b e s l u i t : 

1. Het college op te dragen het document "De kracht en zelfstandigheid van Goirle" op te stellen om de 
argumenten die pleiten voor de zelfstandigheid van Goirle nogmaals en nadrukkelijker integraal te 
verwoorden zodat dit stuk als een soort pleidooi kan worden gebruikt voor de zelfstandigheid van onze 
gemeente. 

 
Aldus besloten door de raad van de gemeente Goirle in zijn vergadering van 09-12-2014. 
 
 

 , de voorzitter 
 
 
 

 , de griffier 
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